

اِنَّ الْاَفْضَلَ سِبْداً لِّلّٰهِ يَوْمَئِذٍ مِّنْ دَسْتِكَ رِبْداً سَقِماً مَّا جَمُوداً

الفضل

لاہور پاکستان

یوم چہار شنبہ

شرح چندہ

سالانہ ۲۱ روپے
ششماہی ۱۱
سہ ماہی ۶
ماہوار ۲ ۱/۲
فی سہ ماہی ۱

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۳ ۹ تبلیغ ص ۲۸ ۱۰ ربیع الثانی ۱۳۶۸ ۹ فروری ۱۹۴۹ نمبر ۳۲

اخبار احمدیہ

لاہور ۸ فروری۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بشرفہ العزیز کی طبیعت بحال حرارت کی وجہ سے ناساز ہے۔ احباب دعا کے صحت فرمائیں۔

حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

کشمیر پاکستان کا حصہ ہے

لاہور ۸ فروری مجلس دستور ساز کے رکن پروفیسر راجہ جگر دت نے ایک بیان میں کہا کہ کشمیر میں اگر مسلمانوں کے حق میں شہادتیں کرائی جائیں تو کشمیر یقیناً پاکستان کے حق میں رائے دے گا۔

آپ نے کہا۔ کشمیر مذہبی۔ جزوقاتی اور تمدنی لحاظ سے پاکستان کا ہی حصہ ہے۔ تقسیم ہند کے بعد جو مذہبی اصول پر ہوئی ہے۔ ہندوستان کو یہ حق نہیں پہنچتا کہ وہ ایک ایسے علاقہ کو جو اس کا ہم مذہب نہیں ہے۔ اپنے ساتھ ملا لے کر کشمیر کرے۔ مشرقی بنگال سے جا سکتا ہے ہندوؤں کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا۔ وہ بہت امیدیں لے کر گئے تھے لیکن وہاں پہنچ کر انہیں سوت مایوسی ہوئی ہے۔

لندن ۸ فروری۔ گذشتہ دنوں میں برطانیہ ہوائی جہازوں نے حضرت مسیح کے مزار پر بمباری کی ہے جس سے کئی خوراک مہینگی۔

پاکستان کیلئے مضبوط بندرگاہ

لاہور ۸ فروری۔ مشرقی بنگال کے وزیر محمد الحق جوہدری نے بیان کیا کہ مورل گنج میں ایک ایسی بندرگاہ بنانے کی کوشش کی جا رہی ہے جس میں بڑے بڑے جہاز ٹھہر سکیں۔ اس کے علاوہ اور ڈھاکہ کے درمیان بھی ایک بندرگاہ بنانے کی تجویز ہے۔

ڈھاکہ ۸ فروری۔ گورنر جنرل پاکستان مشرقی بنگال کا دورہ کرنے کے اس سہفتہ کے آخر میں کراچی پہنچ جائیں گے۔

عارضی صلح میں نئی آجین

قاہرہ ۸ فروری۔ یہود اور عربوں کے درمیان جریرہ روڈ میں صلح کی جو گفت و شنید ہو رہی ہے اس میں پھر آجین پیدا ہو گئی ہے۔ اتحادی ثالث اس آجین کو دور کرنے کے لئے دوڑ دھوپ کر رہے ہیں۔

مزدوروں کی حالت بہتر بنانے کیلئے ممکن کوشش کی جائیگی

کراچی ۸ فروری۔ مزدوروں کے اجتماع میں تقریر کرتے ہوئے پاکستان کے وزیر اعظم مسٹر نیات علی نے کہا کہ پاکستان کو ترقی یافتہ اور خوشحال بنانے کے لئے مزدوروں کا تعاون لازمی ہے۔ چنانچہ حکومت کا فرض ہے کہ وہ ان کی حالت بہتر بنانے کے لئے ہر ممکن کوشش کرے گی۔ آپ نے کہا یہ درست ہے کہ حکومت مزدوروں کے لئے وہ کچھ نہیں کر سکتی۔ جو اس سے وعدہ کیا تھا۔ لیکن اس کا مطلب یہ نہیں کہ وہ ان کے لئے کچھ کرنا نہیں چاہتی بلکہ بعض ایسی رکاوٹیں مائل ہو گئیں جن کو سر کرنا مشکل ہو گیا۔ آپ نے کہا۔ مزدوروں اور حکومت کے درمیان جو ناخوشگوار واقعات پیدا ہوئے ہیں وہ غلط رویہ کا نتیجہ ہیں مزدوروں کو چاہیے کہ وہ اپنے مطالبات کو ہر ممکن طریق پر پیش کریں۔

کشمیر کشن کا اہم کام

کراچی ۸ فروری۔ پاکستان کے وزیر خارجہ جوہدری نے کشمیر کشن کو آج عارضی صلح کے سبب سے متعلق پاکستان کے نکتہ نظر سے آگاہ کیا۔ آج ایک پریس نوٹ میں کشمیر کشن نے کہا کہ ان کے ہدفوں سے اہم کام عارضی صلح کے چھوٹے کاموں کا سلسلہ ہے۔ کشن عورت کو دہلی جانے کا۔ تاکہ ہندوستانی لیڈروں کے خیالات معلوم کر سکے۔

نرا لکل ۸ فروری۔ ان دنوں کشمیر کے محاذوں پر ہندوستان اور پاکستان کے سپاہی نہایت خوشگوار فضا میں ایک دوسرے سے ملاقات کر رہے ہیں۔

نواب محمد عبد اللہ خالصا کی شدید علالت

لاہور ۸ فروری۔ آج عزیزیم نواب محمد عبد اللہ خاں صاحب کو صبح دس بجے اچانک حرکت قلب بند ہونے کا شدید ترین دورہ ہوا۔ دو ڈیڑھ گھنٹہ کے بعد افاقہ ہوا مگر ۲ ۱/۲ بجے پھر شدید دورہ ہوا۔ اور ساتھ ہی تشنج بھی۔ حالت بہت بگڑ گئی۔ مگر اللہ تعالیٰ نے فضل کیا۔ اور ٹیکوں وغیرہ سے حالت سنبھل گئی۔ ابھی تک حالت خطرے سے خالی نہیں۔ احباب درود سے دعا لے صحت فرمائیں۔

(مبارک بگم بنت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام رتن باخ لاہور)

مان انجمن خلاف قانون

رنگون ۸ فروری۔ بری حکومت نے مان (Man) قومی دفاعی انجمن کو خلاف قانون قرار دیا ہے (اشارہ)

کھجوروں کے پارسل

لاہور ۸ فروری۔ کشمیری ہاجرین کیلئے کھجوروں کی ضرورت ہے اور وقت ضرورت غذا کے طور پر استعمال ہو سکتی ہیں۔ ہاجرین کے پارسل میں کھجوریں بھی شامل کر دی جائیں۔

دیگر ارکان مجلس عاملہ کے نام یہ ہیں۔ سیکرٹری (مسٹر عبد اللہ بٹ) اور ارکان مجلس عاملہ مولانا باری علیک مولانا علم الدین ساکن انڈسٹریل ایریا لاہور (دشاد رپورٹ)

استصواب کی تیاری

لاہور ۸ فروری۔ آل جموں کشمیر مسلم کانفرنس نے استصواب کی تیاری کرنے کے لئے بہت سی رضا کاروں کو آزاد کشمیر کے علاقہ اور ان کمیونٹیوں میں بھیجا ہے۔ یہ سبھی سیکرٹری سیکرٹری۔ گورنر اور وزیر آباد گجرات۔ جہلم۔ جھمبر۔ کالابھمبر۔ چک جمال۔ بانسرا۔ اور راولپنڈی کا وغیرہ ہیں۔ کشمیر کیلئے تیار کردہ دستاویزوں میں زندگی بسر کر رہے ہیں۔ وہ اپنے جانے کے لئے بہت تیار ہے اور ان والیٹیروں کا جو ان کمیونٹیوں میں کام کر رہے ہیں۔ کہنا ہے کہ یہ لوگ دہلیس جا کر صرف عوامی دوش دینگے بلکہ وہ پاکستان کے حق میں پراپیگنڈہ کر کے لاکھوں ہاتھوں کو اپنے ساتھ لائیں گے (دشاد رپورٹ)

ہاجرین کشمیر کی ناکفہ بہ حالت

لاہور ۸ فروری۔ کشمیری ہاجرین کو نکلنے کے صدر مفتی عبداللہ صاحب نے آج ایک بیان میں کہا کہ لاہور کے مختلف حصوں میں ہزاروں کے قریب جو کشمیری ہاجرین آباد ہیں۔ ان کی حالت نہایت ناکفہ ہے۔ حکومت کی طرف سے انہیں کوئی مراعات حاصل نہیں اور نہ ہی ان کے تالے لالغہ کا کوئی انتظام کیا گیا ہے۔ آپ نے کہا ہر سہ ماہی بعض ہاجرین آتے ہیں جنہوں نے کوئی جانے یا نہ ہونے کی وجہ سے کھانہ نہیں دیکھا اور ان کے بچے لہر رہے ہیں۔ اور ایسے ہاجرین جن کو کوئی روز کا خانا نہ پہنچا ہے۔ انہیں بھی کھانہ نہیں ملتا ہے۔ انہیں حکومت ان کی آباد کاری کی طرف توجہ دینا ہے۔ انہیں کوئی نوکری بھی بہت حد تک ناکفہ سے کام لے رہے ہیں۔ (دشاد رپورٹ)

یوم حشر

لاہور ۸ فروری۔ مغربی پنجاب کے اوپریں اور ڈرامہ نگاروں نے اردو ادب کے مشہور دانشور اور ڈرامہ نگار آغا خان صاحب کی یاد میں یوم حشر منانے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس اہتمام کے لئے ایک ادارہ کا قیام عمل میں لایا گیا ہے۔ جس کے صدر روزنامہ "یوم حشر" کے مدیر اعلیٰ مولانا جراح حسن صاحب ہیں۔

مغربی پنجاب کمیونٹ پارٹی میں پھوٹ پڑ گئی ڈیموکریٹک یوتھ لیگ پر بھی اثر پڑنے لگا

— ہمارے سیاسی نامہ نگار کے قلم سے —

اجودہ سرکاری بجے مقرر ذرا آج سے معلوم ہوا ہے کہ مغربی پنجاب کی کمیونٹ پارٹی میں زبردست پھوٹ پڑ گئی ہے۔ اور یہ اختلافات کی بنا پر نہ صرف وہاں کی جمہوریت بلکہ اب کمیونٹ پارٹی کی دیگر محدود جماعتوں پر بھی اثر انداز ہونے لگی ہے۔

پارٹی کا ایک گروپ اور نظریے کا قائل ہے کہ امیر اور انداز کمیونٹ پارٹی کی گزشتہ کتابوں اور سیاسی لغزشوں کو نظر انداز کر کے ایک بار پھر متغیر نام پر لایا جائے۔ اور آئندہ انتخابات میں اپنی پیش پیش رکھا جائے۔ لیکن وہ سراسر ترقی پسند گروپ اس بات کا بخیر ہے کہ ان کا سابقہ ریکارڈ آئندہ کے لئے کوئی حوصلہ افزائی ضمانت نہیں ہے۔ لہذا انہیں "کمیونٹ" کے نام سے ہی پکارا نہ جائے۔ کیونکہ وقت پر وہ خود بھی کمیونٹ کہا لے سے گزیر کر جاتے ہیں۔

یاد رہے کہ یہ اندرونی منقشہ اب ڈیموکریٹک یوتھ لیگ جسے کمیونٹ پارٹی کی ایک محدود جماعت سمجھا جاتا ہے (پر بھی اثر انداز ہونا شروع ہو گیا ہے۔ اور اس میں مذکورہ بالا وجوہ کی بنا پر دو گروپ پیدا ہو گئے ہیں۔ ایک گروپ جس کے لیڈر لیگ کے نائب صدر محمد رفیق رحیمو کمیونٹ پارٹی کے ممبر ہیں اور حال ہی میں محکمہ تعلقات عامہ سے ڈسمنس کئے گئے ہیں) اور جوائنٹ سکرٹری عبدالرؤف ہیں۔ ان کا خیال ہے کہ انڈونیشیا مفقہ جو سنایا جاتا ہے۔ اسے ہی کمیونٹ پارٹی کے مشورے سے راہ نمانی اور تقاضا سے منایا جائے۔ لیکن صدر سکرٹری اور مجلس عامہ کے دیگر مقتدر رکن اس کے خلاف ہیں۔ بلکہ مجلس عامہ کے ایک رکن نے تو مجھے یہاں تک بتایا کہ ہمیں اس وقت تک کچھ بتایا ہی نہیں گیا کہ یہ مفقہ کن تاریخوں میں سنایا جائے گا اور ہمیں کیا کیا پروگرام ہوں گے۔

دنیا کے امن پسندوں کا اجلاس

نئی دہلی، ۸ فروری۔ اس سال یکم دسمبر کو کلکتہ سے ۱۰۰ مہل کے فاصلہ پر شانتی کھیتن میں دنیا کے امن پسندوں کی ایک کانفرنس منعقد ہوگی۔ اس کانفرنس میں دنیا کی مختلف قوموں کے ۵۰ نمائندے شرکت ہوں گے۔ یہ کانفرنس دنیا کی مصیبت زدہ انسانیت کے لئے گمانہ حق کے منظریات کا بنیاد پر امن ایک پروگرام تیار کرے گی۔ کانفرنس کے بعد نمائندے ہندوستان کے مختلف شہروں اور ثقافتی مرکزوں کا دورہ کریں گے۔ (دستاویز)

اقوام متحدہ کو شام کا عطیہ

دمشق، ۸ فروری۔ شام نے ۱۹۲۹ء کے لئے اپنا چھٹا اقوام متحدہ کو ادا کر دیا ہے۔ چھٹے کی رقم ۳۸۰۰۰ ل.م ڈالر ہے۔ (دستاویز)

بغداد کے لئے بسیں

لندن، ۸ فروری۔ لندن میں عراقی سفارت خانہ نے بغداد میں بسوں کے لئے ۱۰۰ بسیں فرام کرنے کے واسطے برطانوی صنعت کاروں سے ترقی طلب کئے ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ ان گاڑیوں کی منتظر ضرورت ہے۔ (دستاویز)

عبدالصمد خاں کی بیعتا قید برہا دی گئی
کوئٹہ، ۸ فروری۔ بلوچستان میں گورنر جنرل کے ایجنٹ کو جو سب سے اختیارات ملے ہیں۔ ان کے تحت انجن وٹن، بلوچستان کے صدر مسٹر عبدالصمد خاں کی بیعتا قید اور سچو ماہ کے لئے برہا دی گئی ہے۔ مسٹر عبدالصمد خاں کو مارچ ۱۹۲۹ء میں پاکستان کے مذاکرات سرگرمیاں کرنے پر گرفتار کیا گیا تھا۔ (دستاویز)

مسٹر کھورو کے استعفیٰ پر غور و خوض
کراچی، ۸ فروری۔ سندھ مسلم لیگ کی کونسل اس کے وسط میں مسٹر کھورو کے استعفیٰ پر غور کریگا اور وہ رکھتی ہے۔ اس کے علاوہ پیر الٹی جنشن صاحب کے بیان پر غور و خوض اور پاکستان نیشنل کانگریس کی تنظیم جدید کے مسائل بھی آئندہ ہنگامہ کے ایجنڈے میں شامل ہیں۔ (دستاویز)

دہلی شیوا فریقین کمپنی لمیٹڈ

نوٹس لغرض ادا کی بقایا

تمام بقایا داران کو فرداً فرداً بذریعہ سرکلر چٹھی ۳۱ مورخہ ۲۳ جنوری ۱۹۲۹ء ان کے بقایا سے مطلع کر دیا گیا ہے۔ اور ان سے درخواست کی گئی ہے کہ وہ اپنا بقایا ۲۲ فروری ۱۹۲۹ء تک ادا کر دیں۔ تا وہ نفع میں حصہ لے سکیں۔ جو دوست اپنا بقایا تاریخ مقررہ تک ادا نہ کریں گے وہ نہ صرف نفع سے محروم رہیں گے بلکہ قواعد کمپنی کے ماتحت ان کے حصے بھی بحق کمپنی ضبط ہو جائیں گے۔ اس لئے بقایا داران کی اطلاع کے لئے سرکلر ۳۱ مورخہ ۲۳ جنوری ۱۹۲۹ء افضل میں بھی شائع کرایا جا رہا ہے۔ تا بعد میں کسی کو یہ عذر نہ ملے کہ انکو سرکلر ۳۱ نہیں ملا۔

یورڈ آف ڈائریکٹرز دہلی شیوا فریقین کمپنی لمیٹڈ لاہور نے اپنی میٹنگ منعقدہ ۲۰ جنوری ۱۹۲۹ء سے یہ فیصلہ فرمایا ہے کہ وہ اصحاب جن کے ذمہ حصول کے متعلق واجب الادا رقم بقایا میں نوٹس دیا جائے کہ اگر وہ ۲۲ فروری ۱۹۲۹ء تک تمام رقم ادا نہ کریں گے۔ تو کمپنی کے آرٹیکلز کی شرط نمبر ۲۴ م ۲۴ کی رو سے ان کے حصے بحق کمپنی ضبط ہو جائیں گے۔ اور اس صورت میں بقایا رقموں کی ذمہ داری ان کے سر رہتی ہے۔ جو رقم وہ ادا کر چکے ہیں وہ بحق کمپنی ضبط سمجھے جائیں گے۔ مقررہ تاریخ کے بعد یہ مسائل پھر ڈائریکٹرز صاحبان کی میٹنگ میں مزید کارروائی کے لئے پیش کیا جائے۔

آپ کا حساب حسب ذیل ہے۔

الٹ شدہ حصص از نمبر	تا نمبر
واجب الادا بحساب ۶۰ فیصدی مبلغ	روپے
ادا کردہ	روپے
بقایا واجب الادا	روپے

بنا بریں درخواست ہے کہ براہ مہربانی بقایا جلد از جلد ۲۲ فروری ۱۹۲۹ء سے پہلے ادا کر کے مشکور فرمائیں۔ یہ روپیہ کمپنی نے اپنے کے بینک جو دھال بلڈنگ جو دھال روڈ لاہور کو ادا کریں۔ یا حبیب بینک لمیٹڈ میڈائنس بینک سکور لاہور بحساب کمپنی بلڈنگ نمبر ۸۸۸ میں جمع کرانے کے رسید بینک ہم کو بھیج دیں۔ مگر عرض ہے کہ کمپنی نے اگوست گزشتہ جو نفع ہوا ہے۔ اس نسبت یہ فیصلہ ہی کیا ہے کہ نفع کے حقد صرف وہی اجاب ہونگے جو اپنا بقایا ۲۲ فروری ۱۹۲۹ء تک ادا کر دیں گے بصورت دیگر ان کے حصے بحق کمپنی ضبط ہو جائیں گے۔

خاکسار عبدالحمید (ایف۔ ایم۔ اے) سکرٹری دہلی شیوا فریقین کمپنی لمیٹڈ لاہور

روزنامہ الفضل

۹ فروری ۱۹۴۹ء

حضرت مہاشین اسلام کی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کلہم سے ان کا ملوں میں عرض کیا تھا کہ میں نے
مشق کس طرح دنیا کے طول و عرض میں پھیلے ہوئے
ہیں یہاں تک کہ اسلامی ممالک میں بھی ان کا جال
کافی دست اختیار کر چکا ہے۔ ان مشنوں نے
تبلیغ کے جو جدید طریقے اختیار کئے ہوئے ہیں
وہ اس مذہب اثر انداز ہوئے ہیں کہ بعض اسلامی ممالک
نے پچھلے دنوں یورپ اور ایشیا میں شائد اسی وجہ سے
ایسی بات کہدی جو مسلمانوں کی بے جاہنگی کا اظہار
کرتی ہے۔ حالانکہ جیسا کہ ہم نے گزشتہ اشاعت
میں لکھا ہے کہ اسلام ساری دنیا کے لئے پیغام
کرا یا ہے۔ اور تبلیغ اس کا امتیازی حق ہے۔ یہ
بات ہماری بے حد حیرت کا باعث ہوئی۔ کہ ان
اسلامی ممالک نے آزادی ضمیر اور مذہب کے حق
تبلیغ پر اعتراض کیا۔ ہم اسکی وجہ یہی سمجھے ہیں
کہ یہ اسلامی ممالک عیسائی مشنوں کی تبلیغی سرگرمیوں
سے خائف ہیں۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ ایک لفظ سے ان
کا خوف جائز بھی ہے۔ کیونکہ یہ عیسائی مشن خالص
دینی تبلیغ کا کام نہیں کرتے۔ بلکہ تبلیغ کے پردے
میں سیاسی ریشہ دہانیوں کے اڈے بنے ہوئے
ہیں۔ اور زیادہ تر خبری اور جاسوسی کی خدمات سر انجام
دیتے ہیں۔ اور ملک میں بے چینی اور ابتری پھیلانے
کے لئے سازشیں کرتے ہیں۔ اس لحاظ سے
یادروں کو کھلی چھٹی دینا ان ممالک کے امن و حفاظت
کے لئے واقعی خطرناک ہے۔ باوجود اس
لفظ نظر کی ظاہر استحقاقیت کے ہماری دانست میں
یہ درست نہیں تھا کہ یورپ اور آزادی ضمیر و
حق تبلیغ پر اس پیرائے میں اعتراض کیا جاتا کہ
جس سے یہ ظاہر ہوتا ہو کہ گویا اسلام آزادی
ضمیر اور حق تبلیغ کے ہی خلاف ہے۔ اور اس
کی بنیادیں اتنی کمزور ہیں کہ وہ دوسرے مذہب
کے مقابلہ کی تاب نہیں رکھتا۔

وہ اسلام جس نے تمام دنیا کو دیکھے کی چوٹ
پکار کر یہ تبلیغ دیا ہے۔ کہ قد تبلیغ الومشد
من اللہ یعنی اللہ قائل ہے قرآن کریم نازل کر کے
ہدایت کے راستہ کو گراہی سے ہمیز کر دیا ہے۔ اس
اسلام پر دانستہ یا نادانستہ یہ الزام لگانا کہ وہ
دوسرے مذہب سے گویا ڈرتا ہے نہافت عجیب
دعویٰ ہے اور اس بات کا شاہد ہے کہ خود
ہمارے دلوں سے اسلام کی تعلیم اتر چکی ہے۔ اؤ
ہم اس کو تو قول کے صحیح اور ان کے پیچھے

ہیں۔ ورنہ جو لوگ اسلام کے اصولوں کا صحیح فہم
رکھتے ہیں۔ اور اس کی حقانیت کو سمجھتے ہیں۔ وہ ایک
لمحہ کے لئے بھی یہ پیاس نہیں کر سکتے۔ کہ کوئی دوسرا
مذہب خالص عیسائیت میدان مقابلہ میں اس سے
بازی لے جا سکتا ہے۔

جہاں تک ہم نے اسلام اور عیسائیت کی گزشتہ
مذہبی آویزشوں کا مطالعہ کیا ہے۔ میں تو ہر عہد
کی تاریخ سے یہ ثابت ہوا ہے کہ مسلمان غلامیہ
عیسائیت کو کبھی کے بدلے کی طرح ہوا میں بھرتے
پہلے آئے ہیں۔ بے شک عیسائی مشنوں کی موجودہ
تعمیر اور ان کا تمام ممالک میں نفوذ بظاہر ایک منبسط
قلعہ معلوم ہوتا ہے۔ لیکن اس بظاہر عظیم الشان
عمارت کو عیسائیت کی حقانیت سے کوئی ملحقیت
نہیں ہے۔ اس کی جاہلیت کا راز عیسائیت کی تعلیم
میں نہیں ہے۔ بلکہ پروپیگنڈہ کے اس خاص انداز
پر ہے۔ جو اس نے موجودہ مغربی تہذیب کے زیر اثر

اختیار کر لیا ہے۔ محبت کا بھڑکا ہوا اصول جو عیسائیت
لوگوں کے سامنے پیش کرتی ہے۔ وہ بچہ دیر کے
لئے تو واقعی جذبات کو براہِ بیخبر کر دیتا ہے۔
اور ممکن ہے بعض لوگ اس جذباتی دعوت سے
متاثر ہو کر اس کی طرف جھکتے ہوں۔ مگر گناہوں
کے گرد لوگوں کا جمع ہونا خالص عیسائیت کی لوگوں کا
جن کا اپنا باقاعدہ کوئی مذہب ہے۔ محض فنی
تہذیب کی کشش کی وجہ سے ہے۔ جس میں ہر طرح
کی آزادیوں کی اجازت دی گئی ہے۔ حقیقت یہ
ہے کہ عیسائیت کی فتوحات اس کے اصولوں اور
عقائد کی وجہ سے نہیں ہیں۔ بلکہ اس کی کشش ہی
تعمیر کی ہے۔ جس طرح کی کشش ان کے لئے مشن
میں ہوتی ہے۔ اور جس کی افادیت کی نسبت ظاہر
بظاہر عام سطحی طبیعتوں کو جلد اپنی طرف مائل کر لیتی
ہے۔

عیسائیت کو جیسا کہ ہم نے پہلے بتایا ہے۔
تبلیغ میں کامیابی محض اس لئے حاصل ہوتی ہے۔
کہ مسلمانوں نے تبلیغ کا کام چھوڑ دیا۔ گزشتہ چند
صدیوں سے اسلام کے علماء اندرونی خودی جھگڑوں
میں ایسے منہمک ہو گئے کہ وہ اپنا حقیقی کام بھول
گئے۔ اور تبلیغ سے بالکل بے پروا ہو گئے۔ ہمارے
بادشاہوں نے بے شک بڑی بڑی محوشیں قائم کرائی
تھیں۔ اور تقریباً تمام دنیا کو اپنے زیرِ اقتدار کر لیا
تھا۔ مگر وہ حکمرانوں کا ریاکار میں استغنیہ محضے کہ ان
کو تبلیغ اسلام کے متعلق کبھی سوچنے کی بھروسہ

نہیں ہوئی۔ جو کچھ ہم دیکھ رہے ہیں۔ یہ چند
دردیشواں کی انفرادی کوششوں کا نتیجہ ہے۔
اور اصل تبلیغ اسلام کا کام کسی باقاعدہ تنظیم کے طور
پر نہیں ہو سکتا۔ گزشتہ چند صدیوں سے تو کچھ عیسائی
جمہور طاری ہوا کہ عیسائی پادروں کو اپنے قدم
جمانے کے لئے میدان بالکل خالی مل گیا۔ خاص کر
ان ایشیائی ممالک میں جہاں اسلام بہت کمزور تھا
اور جہاں ہمارے جاننا تبلیغ نہیں ہو سکتے
تھے۔ اس کا نتیجہ ہم اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے
ہیں۔ اور وہ یہ ہے کہ دنیا کے چاروں گوشوں
عیسائی مشن قائم ہیں۔ جو نہایت باقاعدگی سے
اپنا کام کئے جا رہے ہیں۔ اس کے مقابلہ میں
اسلامی مشنوں کا نام لینا بھی مضحکہ ناز ہے۔
کی یہ حیرت کی بات نہیں ہے کہ کہہ ایشیائی
کے ایک معتد بہ حصہ پر مسلمان اقوام آباد ہیں
مکوں کے ملک اسلامی جھلاتے ہیں۔ علم دین
سکھانے والے مکاتیب بھی ہر جگہ خاص تعداد
میں موجود ہیں۔ لیکن ابھی تک مسلمانوں کو دوسرے
ممالک میں اپنے اسلامی مشن قائم کرنے کا خیال
بھی پیدا نہیں ہوا۔ اب حال میں نہیں جا کر صرف
احد یہ جاہلیت نے کچھ مشن ان ممالک میں کھولے
ہیں اور گناہگار اپنی بے جاہ سے بڑھ کر کام شروع کر
رکھا ہے۔ لیکن یہ کام آٹھ میں ملک کے برابر
بھی نہیں ہے۔ مصر میں الازہر صدیوں سے اسلام
تعمیر کا مرکز جلا آ رہا ہے۔ مگر جہاں تک ہمارا علم
ہے۔ اس اسلامی تعلیم گاہ نے بھی اس ضمن میں
کوئی کام نہیں کیا۔ پھر ہندوستان۔ ایران۔ عراق
و شام میں بھی اسلامی تعلیم گاہیں کثرت سے موجود
ہیں۔ لیکن اس لحاظ سے ان کا کام بھی صفر کے
بار ہے۔

ایسی صورت میں جبکہ عیسائیت دنیا میں اپنی
پر بھلاتی جا رہی ہے۔ اور اس کا اثر اسلامی
ممالک میں بھی اتنا محسوس ہونے لگا ہے کہ خود مسلمانوں
آزادی ضمیر اور حق تبلیغ کے برخلاف آواز اٹھانے
پر مجبور ہو گئے ہیں۔ ہم اگر یہ نتیجہ نکالیں کہ مسلمانوں
کو اسلام کی ذرا محبت نہیں رہی۔ اور کیا کر سکتے
ہیں۔ بے شک آج ہم ذرا ذرا سے معاشرہ میں
اسلام کا نام استعمال کرتے ہیں۔ اور اسلام
خطرے میں ہے۔ نئے نئے شرع شروع
کر دیتے ہیں۔ مگر کیا ہم نے کبھی یہ سوچا ہے
کہ اس وقت اسلام ہم سے کیا تقاضا کرتا ہے۔
اور ہمارے اس کے متعلق موجودہ زمانے میں کیا
فرائض ہیں۔ کتنی دولت ہے جو ہم انتخابات اور
دیگر ایسے ہی کاموں میں لگا دیتے ہیں۔ لیکن کیا
کبھی ہمارے دل میں بھی خیال پیدا ہوا ہے۔ کہ
ہم یورپ یا امریکہ کے لوگوں تک اللہ قائل
کا یہ آخری پیغام پہنچائیں۔ اور جو غلط فہمیاں
ان ممالک میں اسلام اور نبی اسلام علیہ الصلوٰۃ والسلام
کے متعلق پھیل گئی ہیں کم از کم ان غلط فہمیوں کو

تعمیر کا مرکز جلا آ رہا ہے۔ مگر جہاں تک ہمارا علم
ہے۔ اس اسلامی تعلیم گاہ نے بھی اس ضمن میں
کوئی کام نہیں کیا۔ پھر ہندوستان۔ ایران۔ عراق
و شام میں بھی اسلامی تعلیم گاہیں کثرت سے موجود
ہیں۔ لیکن اس لحاظ سے ان کا کام بھی صفر کے
بار ہے۔

ہی دور کرنے کے لئے کوئی ذریعہ اختیار کریں۔
میں یاد رکھنا چاہیے کہ اگر ہم بروقت نہ
جاسکے۔ اور اس طرف سے اسی طرح غفلت میں
بڑھ رہے جس طرح صدیوں سے پہلے آج سے
ہیں۔ تو یقیناً عیسائیت ہمارے جگر میں اپنے بیج
اور بھی مضبوطی سے گاڑ دے گی۔ اور پھر کام آنا
مشکل ہو جائے گا کہ کچھ کر سکتے دوسرے نہیں بنے گا
اس وقت عیسائیت اسلام کے لئے ایک گھلا جلیغ ہے
اگر اس وقت ہم نے اس بیج کو منظر نہ کیا۔ اور
اس کے مقابلہ کے لئے میدان میں نہ نکلے تو یقیناً بہت
جلد ہم اپنے گرد عیسائیت کی ایک ایسی طغیانی دیوار
پیدا ہوئی جائے گی۔ کہ جس کو توڑنا ناممکن ہو جائیگا۔
عیسائیت کو کبھی کی طرح اپنا جالا تمام دنیا میں
بن رہی ہے۔ اس کی بنیادیں بے شک کمزور ہیں۔
لیکن اگر ہم بھی کھیلیاں بن جائیں گے۔ تو اس میں
ضرور ایک دن جھنس کر رہیں گے۔

ہم ان تمام ممالک میں اسلام سے پہلے کرتے
ہیں۔ جن کے دل میں واقعی اسلام کی محبت ہے۔
کہ وہ سیاسی سرگرمیوں اور درون خانہ جھگڑوں
کو چھوڑ کر اپنے مذہب کو جگہ کی باگ ڈور اس طرف
موڑیں۔ ہمیں امید ہے کہ اگر وہ پورے ارادے
سے اس میدان میں نکل آئیں گے۔ تو عیسائیت کا
تانا بانا خود بخود ٹوٹ پھوٹ جائے گا۔ آج دنیا
دین فطرت کے مبلغین کا بڑے شوق سے انتظار
کر رہی ہے۔ کہ وہ رول روٹ میں مشن اسلام کی
زیارت کے لئے تڑپ رہی ہیں۔ اور ان کے
راسخوں میں اپنی آنکھیں بچھانے کو تیار نظر آتی
ہیں۔ مگر کوئی نکلے بھی۔

دن فروری

تحریک جدید کے ہر جہاد بھائی اور مغربی
پاکستان کی تمام جماعتوں کے وعدہ ہائے
تحریک جدید و کالت مال کے دفتر میں
دس فروری سے قبل پہنچ جانے ضروری
ہیں۔ اس کے بعد کوئی وعدہ جسپر ڈاک خانے
کی دس فروری کے بعد کی مہر ہوگی اس
وقت تک قبول نہ کیا جائے گا۔ جب تک
یہ ثابت نہ کر دیا جائے کہ دیر ایسے حالات
کے ماتحت ہوئی جن پر وعدہ کرنے والے وقت
کو قابو نہ تھا۔ جو دوست دفتر دوم میں شامل
ہونا چاہیں وہ اس عنوان سے مستثنی ہوں گے
عبدالرشید قریشی نائب ذکی المال تحریک جدید

رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی سیر کا ایک دن

ظاہری و باطنی صفائی

رقم فرمودہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق آتا ہے کہ نہ آپ کبھی بدکلامی کرتے تھے اور نہ فعلوں میں ہتھیے ہوئے۔ اس قسم کے اخلاق ایک غیر معمولی چیز تھیں۔ یہ تو ہم نہیں کہہ سکتے کہ عرب لوگ عادتاً خوش کلامی کرتے تھے لیکن اس میں کوئی شبہ نہیں کہ عرب لوگ عادتاً نہیں بھایا کرتے تھے۔ اور آج تک بھی عرب میں قسم کا رواج کثرت سے پایا جاتا ہے۔ مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم خدا تعالیٰ کا اتنا ادب کرتے تھے کہ اس کا بے موقعہ نام لینا آپ کبھی پسند نہ کرتے تھے۔ صفائی کا آپ کو خاص طور پر خیال رہتا تھا۔ آپ ہمیشہ مسواک کرتے تھے اور اس بارہ میں اتنا زور دیتے تھے کہ بعض دفعہ فرماتے: اگر میں اس بات سے نہ ڈوں کہ مسلمان تکلیف میں نہ پڑ جائے تو میں ہر نماز سے پہلے مسواک کرے گا۔ (تذکرہ دیدار)

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیر کا ایک دن

کھانا کھانے سے پہلے بھی آپ اپنے ہاتھ دھوتے تھے اور کھانا کھانے کے بعد بھی آپ ہاتھ دھوتے اور کئی گتے تھے۔ بلکہ ہر کچھ ہوتی چیز کھانے کے بعد بغیر کئی گتے کے نماز پڑھنے کو ناپسند فرماتے تھے۔ (بخاری کتاب الاطعمہ)

مساجد جو مسلمانوں کے حج ہونے کی واحد جگہ ہیں۔ ان کی صفائی کا آپ خاص طور پر خیال رکھتے تھے اور آپ مسلمانوں کو اس بات کی تحریک کرتے رہتے تھے کہ اجتماع کے موقع پر بدبودار چیزیں کھا کر مسجد میں لایا کریں۔ بخاری کتاب الاطعمہ) مسرگوں کی صفائی کا آپ خاص طور پر دماغ فرماتے تھے۔ اگر سرگ پر چھڑیاں یا پتھر یا اور کوئی گندی چیز پڑھی ہوتی تو آپ خود اسکو اٹھا کر سرگ سے ایک طرف کر دیتے اور فرماتے کہ جو شخص سرگوں کی صفائی کا خیال رکھتا ہے۔ خدا اس پر خوش ہوتا اور اسے ثواب عطا فرماتا ہے۔ (مسلم کتاب البر والصلۃ)

اسی طرح آپ فرماتے تھے: دروستہ کو ہونا نہیں چاہیے۔ رستوں پر بیٹھنا یا ان میں کوئی ایسی چیز ڈالنا جس سے مسافروں کو تکلیف ہو یا راستہ میں نقصانے حاجت دینا یا کوئی چیز اتھالنے کو ناپسند ہے۔ (مشکوٰۃ کتاب الطہارۃ) پانی کی صفائی کا بھی آپ کو خاص خیال تھا۔ آپ ہمیشہ اپنے صحابہ کو یہ نصیحت فرماتے تھے:

کہ کھڑے پانی میں کسی قسم کا گند نہیں ڈالنا چاہیے اسی طرح کھڑے پانی میں بولیں دراز کرنے سے بھی آپ سختی سے روکتے تھے۔ (بخاری کتاب الوضوء) کھانے پینے میں سادگی اور تقویٰ کھانے پینے میں آپ سادگی کو ہمیشہ ملحوظ رکھتے تھے۔ کھانے میں کبھی نمک زیادہ نہ جاتے۔ یا نمک نہ ہو یا کھانا خوب پکا ہو۔ تو آپ کبھی اظہارِ ناراضگی نہیں فرماتے تھے۔ جہاں تک ممکن ہو سکتا تھا آپ ایسا کھانا کھا کر پکانے والے کو دل شکنی سے بچانے کی کوشش کرتے تھے۔ لیکن اگر بالکل ہی ناقابل برداشت ہوتا۔ تو آپ صرف ہاتھ کھینچ لیتے تھے

سنا رہے ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو دیکھ کر ان لوگوں نے آپ کو بھی دعوت دی مگر آپ نے انکار کر دیا۔ بخاری کتاب الاطعمہ) اس کی یہ وجہ نہیں تھی کہ آپ کھانا کھانا پسند نہیں کرتے تھے بلکہ آپ کو اس قسم کا تکلف پسند نہیں تھا۔ کہ پاس ہی غزا تو ہو کہ پورے ہوں اور ان کی آنکھوں کے سامنے وہ بکیرے بھون بھون کر کھا رہے ہوں۔ ویسے دوسری احادیث سے ثابت ہے کہ آپ کھانا کھانا کھاتے تھے۔

حضرت عائشہ سے بھی روایت ہے۔ کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے کبھی تین دن متواتر پیٹ بھر کر کھانا نہیں کھایا اور یہی حالت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات تک رہی۔ (بخاری کتاب الاطعمہ) کھانے کے متعلق آپ اس بات کا خاص طور پر خیال رکھتے تھے۔ کہ کوئی شخص بغیر پلانے کسی دھوکے موقع پر دوسرے کے کھانا کھانے کے لئے نہ چلا جائے ایک دفعہ ایک شخص نے آپ کی دعوت کی اور یہ بھی درخواست کی کہ آپ چار آہی اپنے ساتھ اور بھی لیتے آئیں۔ جب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

نٹ رن اب نے احمدیہ کو ضروری یاد دہانی

جلسہ مشاورہ منعقدہ ۲۴-۲۵ مارچ ۱۹۴۵ء میں نظارت علیا کی ایک ہائیت ضروری اور اہم تجویز پر حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بصرہ العزیز نے جو فیصلہ فرمایا تھا۔ اس فیصلہ کو مع ضروری متعلقات کے اخبار الفضل مجریہ ۱۹ جنوری ۲۴ مارچ ۱۹۴۵ء میں اور اس کے بعد متعلقہ سب کمیٹی کی رپورٹ کو لفظ مجریہ یکم فروری میں شائع کر کے تمام رپورٹس اور اخبارات صحابان اور اخبارات جماعتیہ احمدیہ سے درخواست کی گئی تھی۔ کہ اس تجویز کے متعلق اپنی اپنی آراء معین طور پر ۲۴ فروری تک نظارت علیا میں بھجوا دیں۔ چونکہ مقررہ تاریخ اب قریب آ رہی ہے۔ اس لئے تمام صحابان رپورٹس صحابان اور اخبارات جماعتیہ کی یاد دہانی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ نظارت علیا کے اس اعلان پر فروری تو جمعہ ۲۴ فروری تک اپنی اپنی آراء ضرور بھجوا دیں۔ بعد میں آنے والی تجاویز پر غور نہیں ہو سکے گا۔ (ناظر اعلیٰ)

اس کے گھر کے دروازہ پر پہنچے تو آپ کو معلوم ہوا کہ ایک پانچواں شخص بھی آپ کے ساتھ ہے۔ جب گھر والا باہر نکلا۔ تو آپ نے اس سے کہا: آئیے ہمیں پانچ آدمیوں کو دعوت کے لئے بلایا تھا۔ آپ چاہیں تو اس کو بھی اجازت دے دیں اور چاہیں تو اسکو رخصت کر دیں۔ گھر والے نے کہا نہیں میں ان کی بھی دعوت کرتا ہوں یہ بھی اندر آجائیں۔ (بخاری کتاب الاطعمہ)

جب آپ کھانا کھاتے تو ہمیشہ بسم اللہ کہہ کر کھانا مشتمل رکھتے اور جب کھانا کھا کر فارغ ہوتے تو ان الفاظ میں خدا تعالیٰ کی تعریف فرماتے۔ الحمد للہ حمداً کثیراً طیباً صباراً لا یندر غیرہ لکفی ولا مودع ولا مستغنی عنہ دنیا۔ یعنی سب تعریف اللہ تعالیٰ کی ہے جس نے ہمیں کھانا عطا کیا۔ بہت بہت تعریف ہر قسم کی طوفی سے خالی تعریف بڑھتی رہتی ہے۔ الی تعریف نہیں ہے کہ کہ انسان سمجھے کہ اس میں تعریف کافی کرچکا۔ بلکہ یہ

اور یہ ظاہر نہیں کرتے تھے کہ مجھے اس کھانے سے تکلیف پہنچی ہے۔ بخاری کتاب الاطعمہ) اس ہی ہریرہ) جب آپ کھانا کھانے لگتے تو کھانے کی طرف متوجہ ہو کر بیٹھتے اور فرماتے تھے یہ متکبرانہ رویہ پسند نہیں کہ بعض لوگ ٹیک لگا کر کھانا کھاتے ہیں گویا وہ کھانے سے مستغنی ہیں بخاری کتاب الاطعمہ) جب آپ کے پاس کوئی چیز آتی۔ تو اپنے صحابہ رضی اللہ عنہم میں بانٹ کر کھاتے۔ چنانچہ آپ کے پاس ایک دفعہ کھجوریں آئیں۔ آپ نے صحابہ کا اللہ انہ لگایا۔ تو سات سات کھجوریں فی کس آتی تھیں۔ اس پر آپ نے سات سات کھجوریں صحابہ رضی اللہ عنہم میں بانٹ دیں بخاری کتاب الاطعمہ) اس ہی ہریرہ) حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جو کھانا کھیا کبھی پیٹ بھر کر نہیں کھائی بخاری کتاب الاطعمہ) ایک دفعہ آپ رستہ میں سے گزر رہے تھے کہ آپ نے دیکھا کہ ایک بکری بھون بھون کر لوگوں سے دھکی ہوئی ہے۔ اور دعوت

سمجھے کہ میں نے تعریف کرنے کا حق دوا نہیں کیا۔ اور کبھی تعریف میں نہ کرے۔ اور کبھی میرے دل میں یہ خیال نہ گذرے کہ خدا تعالیٰ کا کوئی ایسا کام بھی ہے جس کی تعریف کی ضرورت نہیں یا جو تعریف کا مستحق نہیں۔ اسے ہمارے رب مجھے ایسا ہی بنا دے۔ بعض روایتوں میں آتا ہے کہ آپ کبھی ان الفاظ میں دعا کرتے تھے۔ الحمد للہ اللذی کھانا دادا اور انا غیر مکفی ولا مکفوز بخاری کتاب الاطعمہ) یعنی سب تعریف اللہ تعالیٰ کی ہے جس نے ہمارا کھانا کھجور اور پیاس دور کی۔ ہمارا دل اسکی تعریف سے کبھی نہ بھرے اور ہم اس کی کبھی ناشکری نہ کریں۔

آپ ہمیشہ اپنے صحابہ کو نصیحت فرمایا کرتے تھے کہ پیٹ بھرنے سے پہلے کھانا چھوڑ دو۔ اور فرماتے تھے ایک انسان کا کھانا دوا انسانوں کے لئے کافی ہونا چاہیے بخاری کتاب الاطعمہ) جب کبھی آپ کے گھر میں کوئی ایسی چیز لگتی تو آپ ہمیشہ اپنے گھر والوں کو نصیحت کرتے تھے کہ اپنے ہاتھوں کا کبھی خیال رکھو کہ تم کتاب البر والصلۃ)

درخواست دعا

بیرکچی فریدہ عمر ٹائیٹن بخاری سے بیمار تھی۔ پورے دو ماہ سے ہسپتال لاہور چھوڑی میں ہے۔ ٹائیٹن کا بخاری نے کے بعد ۳ دن صحت ٹھیک رہی۔ پھر دم دار *Menigitis* منجھاس کا حمل ہوا مکمل بے ہوش ہو گئی۔ بخاری احمد ایسا صحت تھا کہ بچنے کی امید نہ رہی۔ جھٹیس کھنڈ بے ہوش اور اس خطرناک حالت میں دھننے کے بعد آج رات ۱۲ بجے اسکی حالت کچھ بہتر ہو گئی ہے ابھی تک حفرہ سے باہر نہیں ہوئی۔ اگر احباب کی دعائیں شامل حال رہیں۔ تو درگاہ باری کے لئے کچھ مشکل نہیں کہ بچی کو دوبارہ زندگی بخشے۔ عبدالوہاب عمر سلف حضرت خدیوہ (وجود حال بلد ٹنگ لاہور)

تحریک جدید وصیت

تحریک جدید وصیت کے لئے بطور اہم ہر وہ شخص جو تحریک جدید کے دفتر اول یا دوم میں شامل ہے اسے وصیت بھی کرنی چاہیے۔ کیونکہ تحریک جدید جس طرف اشارہ کر رہی ہے جس نفاذ کی تعمیر کے لئے وہ دراستہ صاف کر رہی ہے وہ نظام وصیت ہے۔ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں: جدیدی کردار میں جو آگے نکل جائے وہی جیتا، تم جلد سے جلد وصیت کرنا کہ جلد سے جلد نظام نو کی تعمیر ہو۔ پس ہر وہ اسری بر تحریک جدید میں شامل ہے

